M FiLtraGE D'UN BRUIT

THEME 2 : SON & MUSIQUE A3 - COMMENT TRAITER
INSTRUMENTS DE MUSIQUE NUMERIQUEMENT UN SON ?

f (Hz) 50 100 250 500 750 1,030 2,516 | 5,010 | 7,5.16 | 1,0.1¢

Ue (V) 3,00 2,94 2,62 2,11 1,84 1,64 1,17 0,7% 0,54 0,42
Us (V) 3,00 2,91 2,47 1,75 1,30 1,00 0,36 0,11 0,029 0,306
1. Le bruit est un signal de faible amplitude qui cteng

4.

. Graphiquement : Pour G = -3dB, on mesyre ¥55Hz.

beaucoup de hautes fréquences : pour éliminer wib ibr
faut donc filtrer les hautes fréquences et donicseti un
filtre passe-bas.

G= 2o.|og{$]
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SiG <0, alors%ﬂ, et < Uz

E
Si G > 0, alors Y > Ug : il s'agit alors de montage:
amplificateurs.
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Valeur théorique f. = =720Hz

Ecart relatif : 4,7%
Ce montage atténue fortement les signaux de frégusmpérieure &f= 720Hz sans modifier I'amplitude de ceux de
fréquence plus basse : c'est un filtre passe-bas.

E D'AUTRES FILTRES
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Filtre 1 : filtre passe-bas car il laisse passeblasses fréquences.

Filtre 2 : filtre passe-bande car il laisse passer bande de fréquences.

Filtre 3 : filtre passe-haut car il laisse passsriautes fréquences.

Ce bruit est caractérisé par une multitude de fages de faibles amplitudes.

Pour éliminer le bruit et conserver uniquementigmal sinusoidal a 159Hz, il faut utiliser un ftpasse-bande dont la
fréquence caractéristiqugdst centrée sur 159Hz.
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Pour construire ce filtre, on peut utiliser une ibebd’inductance L = 1,0mH et un condensateur 6k,

. Pour éliminer le bruit basse-fréguence, on utilisdiltre passe-haut de fréquence de coupure finmide 200Hz.
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Pour construire ce filtre, on peut utiliser unasi&sice R = 10Q et un condensateur de 8,0uF.
Pour éliminer le bruit haute-fréquence, on utilisefiltre passe-bas de fréquence de coupure fineode 900Hz.

Pour construire ce filtre, on peut utiliser unase&sice R = 30Q et un condensateur de 590nF.

L'EFFET WAH-WAH
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Les 3 spectres ont la méme fréquence fondamentald30Hz : les 3 sons ont la méme hauteur.
Par contre, le nombre et les amplitudes relatiesshdirmoniques différent : les 3 sons n'ont pasme timbre.

. Seules les fréquences inférieures a 1,1kHz subsisiles'agit d'un filtre passe-bas.
. La fréquence du fondamentale est égale, & :f45Hz= ré2

La fréquence de la note jouée reste la méme estleoisine de 146Hz (a quelques Hz pres).

Seul le timbre du son est donc modifié lors ddibation de l'effet.

Sur le spectrogramme, on observe :

- des traits paralléles régulierement espacésaguespondent aux différents harmoniques. La hauteda note ne varie
pas car la fréquence du fondamental ne changeupesuas du temps.

- les harmoniques de fréquences supérieures a 68@baraissent et disparaissent périodiquemerst:Icélisation d'un
filtra passe-bas dont la fréquence de coupure pati@diquement entre 600Hz et plusieurs kHz.



